



从遥远的唐古拉山出发,滚滚长江一路高歌,穿越关山万里、重峦叠嶂,在这里奔腾入海。这里是长江、黄海、东海三水交汇之处,这里是长三角地区最早迎接日出的地方。正是依托着独特的资源禀赋、优美的生态环境和优越的区位条件,近年来,集旅游、观光、休闲、娱乐于一体的圆陀角旅游度假区正在成为华东乃至全国极具吸引力的旅游目的地。

### 圆陀角旅游度假区建设扫描

# 长江入海地 和美圆陀角

2016年8月,“碧海银沙”景区正式对外开放——这片面积达1.2万亩的碧海是江苏沿海最大的一片蓝海,那条长1.5公里的银色沙滩是江苏区域内品质最高的一片沙滩。作为长三角地区知名的大型人工滨海旅游休闲胜地,这里年接待游客达百万人次,被江苏省旅游局评为“江苏省十大新景点”,并已列入今年我省AAAA级旅游景区创建计划名单。

以此为发端,黄金海滩湿地公园按照国家AAAA级景区标准进行升级改造的项目也提上了议事日程,这片湿地由此从原来不足100亩的范围扩

大到了2700亩。作为江苏省省级湿地公园,它紧邻黄海,风光秀美、资源丰富,是一个集看海、听海、玩海、吃海于一体的原生态旅游景区。在这里,游客既可欣赏海上日出的壮美,也可饱览秀美的湿地风光,金沙拾贝、海上牛车、风筝冲浪、沙滩摩托等特色旅游项目令游客流连忘返。蓝天大海、鸥鸟白云,加上一应俱全的配套设施,这样的生态环境恰恰契合了现代人回归自然的需求。

与此同时,依托丰富的江海资源,圆陀角旅游度假区还建成了极具现代风貌的渔人码头街区。这条街区紧邻连兴港

河,占地面积近70亩,总建筑面积约4.2万平方米,是一个以旅游餐饮为主,集商务办公、休闲旅游、观光购物、文化创意等多种功能于一体的综合性休闲旅游集聚区。项目整体建筑为新中式风格,还建有扬帆广场、圆陀广场、演艺广场和巨蟹广场。

在这个街区,游客还可以走进球幕电影体验中心。融合球幕成像技术、裸眼特效技术、动感震动平台技术等多种高科技的球幕电影,可让参与者体验到飞跃高山、悬崖速降、翱翔蓝天、潜游深海等身临其境的感受。



2015年,圆陀角旅游度假区内成功打出了一口温泉井。利用这一得天独厚的自然资源,一座“五国温泉城”应运而生。温泉城引入世界著名温泉场馆理念,建成了具有土耳其、芬兰、意大利、泰国和日本5个国家不同风格的温泉场馆,它是长三角地区最具特色和硬件设施最好的温泉集聚区,游客们在此可以体验到世界各国不同的洗浴风情。

圆陀角景区内最早的项目是修建于1999年的大禹公园,高高矗立的大禹像象征着“启吾东疆、辟我草莱”的启东先民勇于开拓、善于进取的精神,镌刻着“万里长江到此入海”的纪念碑则像一艘正待启航的巨轮,象征

着开放的启东面向世界、面向未来的信心与勇气。2000年元旦,曾有数万游客云集于圆陀角,共同迎接新世纪的第一缕曙光。如今,圆陀角景区已升级改造为大禹公园,规模扩大到了180多亩,还增加了许多景观、建筑和雕塑,是游客观赏三水交汇独特景观和娱乐休闲的绝佳场所。

被称为圆陀角休闲新地标的新开湖太阳湖景区总占地面积约560亩,主要建有大型人工湖、滨湖旅游商业街、游客中心、游艇码头等旅游设施,配套观景平台、环湖道路及慢行交通系统,周边还打造了一大片四季花海。最妙的是近期刚刚调试完成的音乐喷泉,夜幕下,伴随着或舒缓、或激昂的音乐,那被灯束映照得光彩四溢的水帘翩翩起舞,让游人仿佛置身仙境,如梦如幻,如痴如醉。

如果说圆陀角景区内一个活色生香的景点是一颗璀璨夺目的珍珠的话,那么,江海文化景观大道就是串起这珠链的玉线。依长江、临黄海,江海文化景观大道串联起了圆陀角旅游度假区滨江沿海的旅游资源,沿线拥有碧海银沙、黄金海滩、郁金香花海三大景区景点,并建成了五大观景平台、5座旅游驿站、4.5公里彩色跑道、18公里彩虹路,形成了一条展示长江文化、凸显江海特色的观江望海旅游线路和最美江海岸线。穿行其间,游客既可以饱览蕴含江风海韵的自然风光,又能体会到建设者的艺术创意和人文情怀。



黄金海滩



度假区道路绿化



滨海广场

新湖郁金香花海



大禹公园



渔人码头

的项目力争明年上半年开工建设。融美食中心、运动休闲中心、超市、服务式公寓及相关配套康乐设施于一体的新开湖明珠城商业中心,已完成地下基础工程,地上部分开始施工,计划2023年全面完工。

此外,以休闲观光、旅游餐饮、购物为主要功能的旅游商业街区——太阳湖文旅商业街的建设也已列入议事日程,这个计划用地140亩

旅游度假区的接待能力得到进一步提升。

高起点规划、高品位建设,随着一批重大旅游项目的先后落地,这片曾经苍茫的滩涂正在成为长三角旅游市场一颗冉冉升起的新星。对此,圆陀角旅游度假区党委书记樊天勇说:“大力加强基础设施建设,着力提升旅游服务水平,不断优化旅游发展环境,为游客提供良好的旅游体验,我们永远在路上。”

本报记者赵彤

景区全景